

涉洗黑錢近400億 黑幫82人落網

警首破以信託公司作掩飾犯案 被捕者另涉串騙等罪

警方針對黑幫「新×安」犯罪集團的洗黑錢和信貸詐騙活動，由刑事總部成立跨部門調查小組，經過兩年半的調查和蒐證，前日展開代號「伏箭」行動，拘捕號稱「細B」的主腦等82人，該黑幫團夥近年在全港各區參與黃賭毒、非法放債、詐騙以及暴力事件以牟取暴利，並以「錢養黑」擴張黑惡力。「細B」涉嫌利用家人、朋友及黨羽透過不同方法作有規模及非常精密的洗黑錢，包括利用信託服務公司清洗近400億港元黑錢，警方在行動中凍結涉案集團11.3億元資產。本案是警方首次偵破涉及以信託服務公司作為掩飾的洗黑錢案件，亦是歷來最高金額的洗黑錢案。 ●香港文匯報記者 蕭景源



●警方講述「伏箭」行動詳情及展示證物。 香港文匯報記者劉友光 攝

被捕82人（55女27男），年齡介乎19歲至78歲，包括號稱「細B」的44歲姓陳男子、集團骨幹成員、成員家人及黨羽等，涉嫌洗黑錢及串謀詐騙等罪名。有組織罪案及三合會調查科總警司關競斌昨日表示，主腦與犯罪團夥犯案涉獵面廣泛，涉及不同領域犯罪活動，警方單靠傳統調查手法，不足以最有效打擊，故刑事總部成立由有組織罪案及三合會調查科、財富情報及調查科、商業罪案調查科組成的跨部門專責小組調查蒐證，逐步揪出整個犯罪網絡。

疑以信託公司假文件瞞騙銀行

財富情報及調查科總警司鄭麗琪指出，涉案黑幫成員於2021年在香港開設一間信託服務公司，以公司名義在本港多間銀行開設銀行戶口，自2022年至2024年共21個月期間利用公司戶口處理396億港元，這些錢懷疑是犯罪得益，有關資金短時間內轉至大量個人戶口、虛擬貨幣交易

平台，甚至用作信託公司董事的個人信用卡「找卡數」，例如購買名牌手袋、珠寶手錶等；警方相信，信託服務公司無實際信託業務，只是利用其牌照掩飾不法活動。鄭麗琪表示，涉案大額資金多由空殼公司存入信託服務公司戶口，當銀行向信託公司查詢可疑大額轉賬時，信託公司會出示懷疑虛假文件瞞騙。

警方在九龍灣的信託服務公司，拘捕8男2女（27歲至59歲），分別為公司董事、戶口持有人及職員，並於信託公司檢獲約110萬元；當中一名被捕人同時為信託服務公司持牌人、合規主任及洗錢報告主任，相信他為洗黑錢集團主腦，稍後會向兩名公司董事暫控洗黑錢罪。本案為警方首次偵破涉及以信託服務公司作為掩飾的洗黑錢案件，亦是歷來最高金額的洗黑錢案件。

以「貿易公司」騙銀行10.6億

商業罪案調查科總警司黃震宇表示，涉案黑社

會成員還利用一些表面上合法的進口貿易生意業務進行貸款詐騙。調查發現，一間本地貿易公司，聲稱與另外兩間本地及海外公司，於海外買賣商品，並於2021至2023年20個月期間，以詐騙手法向一間本地銀行獲得69筆貸款，涉款約10.6億港元。實際上3間公司全由集團主腦的親人或親信控制，交易並不存在。相關部分騙取的款項，用來清還有關公司其他債項，以及用於集團成員的個人奢華生活開支，例如購買名貴財物、投資及物業按揭還款等。警方在該案中暫拘捕10人。警方表示，行動總共凍結11.3億港元，並檢獲約共826萬港元現金以及價值超過700萬元的證物，包括超過1,100支酒、名貴手錶、首飾、手袋、金器、茶葉及大量銀行文件等。

行動仍在持續，不排除有更多人被捕，而打擊三合會犯罪活動一向是警務處處長首要行動目標，警方絕對不容許任何非法、暴力或三合會活動，會繼續以情報主導方法，全力打擊相關犯罪行為。

仁安廈近百戶停電 搶修料需3天

香港文匯報訊（記者 蕭景源）觀塘仁安大廈前日在暴雨期間，電錶房疑因滲水令電箱短路起火，導致全幢大廈逾220戶及多間地舖大停電，經搶修後仍有近百戶連同多間地舖昨日仍未恢復供電。由於大廈業主立案法團需今晚（31日）舉行緊急業主大會，商討維修電力裝置的工程費用等，估計仍需兩三日進行搶修，機電署指正提供技術支援，民政處及關愛隊續在大廈為有需要居民提供協助。有受影響居民大吐苦水，要繼續到觀塘社區會堂過夜，有店舖料每日損失約4萬元。

香港文匯報記者昨日再到仁安大廈了解停電的最新搶修進展，但見被燒至焦黑嚴重損毀的電箱仍未修理，只用帆布圍封，現時大廈仍有約99個單位，以及多間地舖未能恢復供電，4部升降機有兩部停用。民政事務處則在現場擺設街站協助受影響住戶，又在大廈門口擺放多箱裝水及張貼告示通知住戶有需要可到社區會堂。

觀塘區議員金堅表示，因大廈肇事電箱電掣款式較舊，要在市面上搜羅存貨，若無存貨則要買較新款電掣，「就是這部分比較棘手。」他又稱大廈業主立案法團正尋找承辦商檢查，除更換電掣外，若電線有問題，亦需一併更換和維修，估計涉及工程開支巨大，大廈業主立案法團今晚將舉行緊急業主大會，商討工程費用等。據了解，搶修工程仍需兩三日，目前1樓至10樓仍未有電力供應，故會繼續與中電及各部門進行協調。



▲昨晨關愛隊再到仁安大廈為居民提供支援。 香港文匯報記者劉友光 攝



▲居民王先生擔心雪櫃內食物變壞。 香港文匯報記者劉友光 攝



▶大廈電箱未修理。 香港文匯報記者劉友光 攝

「細B」名下「零資產」靠女友親信打理

香港文匯報訊（記者 蕭景源）被捕的黑幫「新×安」洗黑錢集團主腦「細B」，至少在15年前已落入警方的視線。據警方調查所知，他名義上「零資產」，無銀行戶口，也沒有申報任何收入或交稅；但他生活奢華，外遊乘搭私人飛機，擁有私人遊艇，出入由名車代步。

調查相信他透過委託家人、數名女友及親信門生，保管及洗黑錢來操控財產，包括以超過一億元購入物業、名貴汽車、手錶，乃至與銀行交易及透過金融網絡洗黑錢，都是借他人名義。消息稱，涉案集團用黑錢購買九龍塘和飛鵝山獨立屋豪宅舉行色情派對和開賭，款待門生和其他幫派

頭目，以便招兵買馬和收買其他幫派，圖一幫獨大。

近年，「細B」靠10名心腹擴張勢力，涉案團夥除黃賭毒和放數，還染指海上走私和魚市場生意，並釀2022年中環開槍傷人案。由於黑惡勢力不斷坐大，並涉及多宗血案，再度引起警方的高度關注，警方花兩年多時間搜證和財富調查，終於瓦解黑金犯罪團夥，將其一網打盡。

特刊

繞場一周

香港賽馬會全力支持

為孩子 開拓更廣闊的天空

成長是一趟奇妙旅程，路上充滿驚喜。從不同起跑線開展人生的孩子，需要鼓勵、扶持，釋放潛能，在更廣闊的道路，迎接世界。馬會致力建設更美好社會，青年發展是其中一個重點推動的範疇，目標協助年輕人發展潛能，加強社會流動，為下一代提供共融、平等的機會。

馬會一直秉持人才培育理念，肯定學生的卓越成就，同時表揚弱勢學生突破限制、發揮所長，藉以鼓勵青年勇於迎接人生挑戰。馬會連續十二年贊助由《南華早報》舉辦、獲教育局支持的「傑出學生選舉」計劃，嘉許於各學科範疇成績優異、積極貢獻學校及服務社會的學生。獎項嘉許在多個組別表現卓越的中四至中六學生，包括「學校發展貢獻」、「最佳進步」、「社會服務」、「語言文學」、「藝術表演」、「數學、科學及科技」、「體育」、「視覺藝術」以及「提倡可持續發展」等。「傑出學生選舉」今年破紀錄收到來自177間學校、共841份報名表格；今年選舉以「開創明天：行動中成長」為主題，並於早前舉行頒獎禮公布結果。

參觀馬會人才培訓拓眼界

「傑出學生選舉」計劃今年新成立「傑出學生成長網絡」，為獲提名學生提供不同的職業及個人發展體驗。活動包括參觀位於沙田馬場的馬會見習騎師學校及賽馬人才培訓中心，同學並有機會親身接觸馬匹、體驗木馬模擬訓練等，加深對馬匹運動的了解。

其實，馬會一直不遺餘力拓展青少年眼界。由香港特區政府政務司司長領導跨部門行動小組，通過政、商、民三方協作而開展的「共創明『Teen』計劃」，現已進入第三期。馬會是計劃合作夥伴委員會的副主席之一，除了撥款支持、推薦人員成為學員的友師，同時邀請學員參觀大館——古蹟及藝術館、賽馬會西洲公眾高爾夫球場、公眾騎術學校等設施，並與管理層交流分享，了解馬會的發展，目標提升青少年視野、增強自信，讓他們裝備成為更好的自己。



●XIX Entertainment創辦人Simon Fuller親自監督香港區成員選拔活動。

夥國際娛樂品牌 瞄準國際舞台

年輕人才華各異，如何釋放潛能，造就發展，每每需要「伯樂」提攜。馬會早前宣布與國際頂尖娛樂品牌XIX Entertainment建立策略性合作夥伴關係，頭炮為XIX旗下、雲集來自全球不同地區歌手及舞者的國際流行音樂組合Now United在本港招募新成員。香港區選拔的勝出者，將會接受專業培訓，登上國際舞台。

香港區成員選拔活動現已進入新階段，入圍參加者上周獲邀出席試鏡活動，由XIX創辦人Simon Fuller（音樂組合Spice Girls的靈感來源、全球知名電視節目《American Idol》的創始人）親自監督，為各參加者在歌唱、舞蹈、舞台魅力及整體星味潛力等多方面接受專業評核，積極尋找一位能代表香港的Now United成員。過程中，來自荷里活的星級導師亦親臨香港主持專業工作坊，教授一眾本地年青表演人才舞蹈及聲樂的技巧。



●舞蹈總監Nicky Andersen（左圖）與聲樂教練Berkley The Artist（右圖）親臨香港主持專屬訓練工作坊。



●「傑出學生選舉」獲提名學生參觀馬會提供的專業培訓課程。

作為馬會與XIX策略合作的首個大型項目，是次選拔活動體現馬會邁向全球體育娛樂品牌的願景，同時向世界展現香港作為亞洲最具活力及標誌性文化城市的風采。

支持推動多項青年發展計劃

馬會在促進青年發展方面的工作形式多樣，包括透過其慈善信託基金，捐助及主動開展不同公益慈善項目，例如致力推動接受住宿照顧服務兒童成人成長的賽馬會「凝伙」，以及為基層小學生提供音樂和體育教育的「賽馬會樂動人生計劃」。

馬會今年四月亦宣布，透過其慈善信託基金審批撥捐14億港元支持五項青年發展計劃，其中包括於行政長官2024年《施政報告》中提出兩項由民政及青年事務局推行的計劃；有關主要內容包括民青局賽馬會青年生涯規劃計劃、青年廣場全新互動空間、賽馬會營地優化計劃、青年向上流計劃，以及為18歲以下兒童和青少年提供親視支援服務的賽馬會「摯伴行」基金。